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Simulado Especial 
3º Simulado Exame CFC 

 

Nome:  
___________________________________________________________________________________ 
 

 

 

INFORMAÇÕES SOBRE O SIMULADO EXCLUSIVO 
 

1 – Este simulado conta com questões focadas no concurso do exame CFC; 

2 – A prova contém 50 itens que abordam conhecimentos cobrados nos últimos editais dos concursos; 

3 – As questões são inéditas e foram elaboradas pelos nossos professores com base no perfil da banca 
organizadora, com alternativas A, B, C, D. 

4 – Este PDF foi enviado por e-mail, disponibilizado na área do aluno e em um artigo publicado no blog do 
Estratégia Concursos; 

5 – Os participantes têm das 8h30 às 13h para responder às questões e preencher o Gabarito Eletrônico; 

6 – O link para preencher o formulário com seu gabarito está localizado na última página deste PDF; 

7 – A partir das 14h, os nossos professores iniciarão a Correção da Prova AO VIVO no canal do 
Estratégia Concursos no YouTube. Eles resolverão todos os itens das questões. Aproveite para assisti-la AO 
VIVO e corrigir os erros, pois o vídeo ficará disponível apenas na área do aluno. 

8 – O Gabarito do Simulado e o Ranking Classificatório com nota serão divulgados durante a transmissão da 
correção da prova. 
 

 

 

PREENCHA SEU GABARITO NO LINK - http://bit.ly/Simulado-Exame-CFC-15-03-20 
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CONTABILIDADE GERAL 

 
01. Assinale a opção que indica o evento cujo 

registro contábil aumenta simultaneamente o 
Ativo Circulante e o Passivo Circulante. 

a) Compra a prazo de mercadorias para revenda. 

b) Constituição de Perdas Estimadas com Clientes. 

c) Aquisição de próprias ações que serão mantidas 
em tesouraria. 

d) Recebimento de clientes de vendas relativas ao 
ano passado. 

 

02. Assinale a alternativa que contém a 
demonstração financeira de que trata o artigo 176, 
da Lei nº 6.404/76, que foi substituída por força da 
Lei nº 11.638/07, como segue: 

a) Demonstração do Valor Adicionado – DVA. 

b) Demonstração da Origem e Aplicações de 
Recursos – DOAR. 

c) Demonstração do Fluxo de Caixa – DFC. 

d) Demonstração de Lucros ou Prejuízos 
Acumulados – DLPA. 

 

03. Uma Sociedade Empresária apresentou os 
seguintes saldos no Ativo Circulante, em 
30.11.2020: 

Contas a Receber  R$ 240.000,00 

(-) Perdas Estimadas em Créditos de Liquidação 
Duvidosa R$ 5.760,00  

Em dezembro de 2020, foi recebido o valor de R$ 
220.000,00 proveniente do saldo existente em 
novembro de 2020, e a diferença foi considerada 
incobrável, uma vez que foram esgotadas todas as 
possibilidades de recebimento. 

Em relação aos efeitos dessa transação, é CORRETO 
afirmar que: 

a) será reconhecida, adicionalmente, uma perda 
complementar no valor de R$ 12.240,00. 

b) será reconhecida, adicionalmente, uma perda 
complementar no valor de R$18.000,00. 

c) será reconhecido um desconto comercial no valor 
de R$4.080,00. 

 
d) será reconhecido um desconto comercial no valor 

de R$6.000,00. 
 

04. A companhia Luciano Rosa S/A fez um contrato 
para aquisição de um equipamento para uso 
próprio por 780.000,00, com o total de juros de 
20% embutidos nesse valor, para pagar em 
parcelas iguais e sucessivas nos próximos 5 anos.  

   Desconsiderando qualquer incidência tributária, 
somente com as informações recebidas e as 
normas contábeis em vigor sobre a matéria, o 
registro contábil desta aquisição é feito como 
segue: 

a) D Equipamentos de Uso   780.000,00  

     C Contas a Pagar    780.000,00 

b) D Equipamentos de Uso   624.000,00  

     D Juros a Transcorrer   156.000,00  

     C Contas a Pagar    780.000,00 

c) D Equipamentos de Uso   650.000,00  

     D Juros a Transcorrer   130.000,00  

     C Contas a Pagar    780.000,00 

d) D Equipamentos de Uso   780.000,00  

     C Juros a Transcorrer a Pagar  130.000,00  

     C Contas a Pagar    650.000,00 

 

05. A Sociedade Anônima Coruja Bolada S/A 

apresentou as seguintes informações quando do 

encerramento do exercício social:  

Lucro líquido do Exercício 200.000,00  

Valores inclusos na apuração do resultado  

Ganho da equivalência patrimonial  50.000,00  

Vendas a prazo com vencimento no exercício 
seguinte 40.000,00  

Vendas a prazo com vencimento após o exercício 
seguinte 80.000,00  

Dividendos obrigatórios calculados de acordo com o 
estatuto 130.000,00  

Outras informações  

A Reserva Legal atingiu o limite obrigatório no 
exercício anterior  
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Nesse exercício não houve qualquer tipo de 
alteração no capital social  

A administração quer constituir Reserva de Lucros a 
Realizar, se possível  

 
Considerando somente as informações recebidas e 

as determinações da Lei societária quanto à 
matéria, o valor da Reserva de Lucros a Realizar 
que pode ser constituído, em reais, é 

a) 20.000,00 

b) 50.000,00 

c) 60.000,00 

d) 70.000,00 

 

06. O lucro obtido na Venda de Imobilizado e o 
Resultado de Equivalência Patrimonial 
representam, na Demonstração dos Fluxos de 
Caixa (DFC) pelo Método Indireto:  

a) ingresso de caixa na atividade de investimento. 

b) aumento de atividades operacionais. 

c) ajustes do resultado na elaboração da DFC. 

d) ingressos por Receita Operacional. 

 

07. No exercício social encerrado em 31 de 

dezembro de 2020, a Sociedade Anônima Amo o 

Botafogo S/A arcou com graves perdas em 

decorrência da instabilidade da economia, 

notadamente no seu ramo de atuação, bem como 

no âmbito mundial. O surto mundial de Corona 

Vírus, a crise do Petróleo entre a Arábia Saudita e 

Rússia, contribuíram fortemente para a apuração 

de um prejuízo de R$ 800.000,00, evidenciado na 

Demonstração do Resultado do Exercício. Essa 

companhia, no Balanço Patrimonial de dezembro 

de 2019, apresentou a seguinte composição do 

Patrimônio Líquido: 

Patrimônio Líquido em 31/dez./2019  

Capital Social 5.000.000,00  

Reserva Legal 900.000,00  

Reserva Estatutária 550.000,00  

Reserva de Incentivos Fiscais 200.000,00  

Reserva de Ágio 50.000,00  

 

Considere que, no decorrer do exercício social 
encerrado em 31 de dezembro de 2020, não houve 
chamamento de capital novo, nem incorporação de 
reservas.  

 
Assim, o prejuízo apurado no exercício de 2020 

deverá ser absorvido pelas reservas, de acordo 
com as normas da lei societária vigente, da 
seguinte forma: 

a) Reserva Legal- 0,00  

Reserva Estatutária-550.000,00  

Reserva de Incentivos Fiscais-200.000,00  

Reserva de Ágio- 50.000,00  

Soma- 800.000,00 

b) Reserva Legal-50.000,00  

Reserva Estatutária- 550.000,00  

Reserva de Incentivos Fiscais-200.000,00  

Reserva de Ágio- 0,00  

Soma- 800.000,00 

c) Reserva Legal- 200.000,00  

Reserva Estatutária- 550.000,00  

Reserva de Incentivos Fiscais- 0,00  

Reserva de Ágio- 50.000,00  

Soma- 800.000,00 

d) Reserva Legal- 250.000,00  

Reserva Estatutária- 550.000,00  

Reserva de Incentivos Fiscais- 0,00    

Reserva de Ágio- 0,00  

Soma- 800.000,00 
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08. A empresa Quase Nada S/A S.A. adquiriu, em 

31/12/2015, uma máquina por R$ 420.000,00 à 

vista. Adicionalmente, a empresa incorreu em 

gastos para instalação adequada da mesma no 

valor de R$ 60.000,00. Na data da aquisição, a 

empresa definiu que a vida útil econômica da 

máquina seria 6 anos e o valor residual esperado 

no final da vida útil seria R$ 30.000,00. A empresa 

adota o método das cotas constantes para cálculo 

da depreciação. 

 

Em 30/06/2017, a empresa Quase Nada S/A. vendeu 
esta máquina por R$ 350.000,00 à vista. O 
resultado apurado na venda da máquina foi, em 
reais,  

a) 27.500,00 positivos.  

b) 17.500,00 negativos.  

c) 12.500,00 positivos.  

d) 57.500,00 positivos.  

 
09. Uma sociedade empresária apresentava, em 

01/01/2016, os seguintes saldos em suas contas 
de patrimônio Líquido: 

 

Durante o ano de 2016, a sociedade apresentou as 
seguintes movimentações: 

• lucro líquido do período no montante de 
R$240.000,00; 

• destinação do lucro para dividendos obrigatórios a 
pagar de R$90.000,00; 

• destinação do lucro para reserva legal de 
R$25.000,00; 

• destinação do lucro para reserva estatutária de 
R$50.000,00; 

• integralização de capital em dinheiro no montante 
de 

 

R$120.000,00. 

O saldo do patrimônio líquido ao final do período foi 
de: 

a) R$1.010.000,00 

b) R$1.450.000,00 

c) R$1.035.000,00 

d) R$1.085.000,00 

 

10. No ano de 2020, a Cia. Corujão abriu seu capital 
por meio da emissão de títulos patrimoniais. Os 
custos de transação, diretamente atribuíveis à 
emissão, foram de R$ 100.000. 

Assinale a opção que indica onde foram 
reconhecidos os custos de transação nas 
Demonstrações Contábeis, de 31/12/2020, da Cia. 
Corujão. 

a) Na Demonstração do Resultado do Exercício como 
Outras Despesas Operacionais. 

b) Na Demonstração do Resultado do Exercício 
como Despesa Financeira. 

c) No Balanço Patrimonial como Despesa 
Antecipada. 

d) no Balanço Patrimonial, como redutor do 
Patrimônio Líquido, na conta Custo com a emissão 
de Ações. 

 
11. Em 31/12/2020 A Cia Borodogó, que atua no 

setor de varejo, aproveitando a baixa na Bolsa de 
Valores, adquiriu R$ 1.000.000 em ações de uma 
empresa de petróleo. Sua intenção é vender as 
ações daqui a 3 anos, quando estima que o preço 
dessas ações terá dobrado. Assinale a opção que 
indica a correta classificação dessas participações 
no Balanço Patrimonial da empresa em 
31/12/2020 

a) Patrimônio Líquido. 

b) Ativo Circulante.              

c) Ativo Não Circulante – Realizável em Longo Prazo.  

d) Ativo Não Circulante – Investimento 
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PRONUNCIMENTOS CONTÁBEIS 

 

12. A empresa Notario enfrenta quatro processos 
judiciais que, se perdidos, gerarão obrigações de 
pagamento. Para estipular a soma a ser 
resguardada para garantir o cumprimento dessas 
obrigações legais no caso de perda judicial, a 
companhia cotejou os valores das ações com suas 
chances de perda, conforme mostra a tabela a 
seguir. 

 

Considerando-se essa situação hipotética e as 
normas contábeis vigentes relativas a provisões, 
passivos contingentes e ativos contingentes, é 
correto afirmar que a empresa deverá provisionar 
o montante de  

a) R$ 450.000.  

b) R$ 650.000.  

c) R$ 100.000.  

d) R$ 800.000.  

 

13. Provavelmente em decorrência da ingestão de 
alimentos contaminados servidos na festa de 
casamento do professor William Notario, em 2019, 
pela empresa contratada para realizar o evento, 
cinco pessoas faleceram. As vítimas foram a sogra, 
sogro, cunhado e dois tios. Procedimentos legais 
foram instaurados pelos familiares dos falecidos 
para exigir indenização da entidade promotora da 
festa, que decidiu encarar a disputa judicialmente. 
Por ocasião da elaboração das demonstrações 
contábeis do exercício encerrado em 31 de 
dezembro de 2019, os advogados da empresa 
avaliaram ser provável que a decisão da justiça 
fosse desfavorável à empresa. Com base na 
jurisprudência, os advogados puderam estimar o 
valor a ser desembolsado pela empresa em caso de 
sentença desfavorável. Nessa situação hipotética,  

 

conforme o previsto pelo CPC, recomenda-se para a 
empresa, como procedimento contábil,  

a) o reconhecimento de provisão ativa com base na 
melhor estimativa do valor que será exigido para 
liquidar a obrigação.  

b) o reconhecimento de provisão passiva com base 
na melhor estimativa do valor que será exigido 
para liquidar a obrigação.  

c) a divulgação de passivo contingente em notas 
explicativas.  

d) a não divulgação do fato em notas explicativas e o 
não reconhecimento do registro do evento em 
contas patrimoniais. 

 

14. A empresa Verdão Melhor do Brasil adquiriu o 
equipamento industrial X, com vida útil estimada 
de 10 anos e capacidade de processamento de um 
milhão de peças. X custou R$ 350 mil e apresentou 
a produtividade de 80 mil peças no primeiro ano e 
120 mil peças no segundo ano. No final do primeiro 
trimestre do terceiro ano de utilização de X, 
quando já haviam sido produzidas mais 40 mil 
peças, a empresa resolveu substituir esse 
equipamento por um mais moderno, tendo 
realizado a venda de X por R$ 270 mil. A 
depreciação foi calculada pelo método das 
unidades produzidas. Com base unicamente nos 
dados apresentados, assinale a alternativa correta. 

a) Perda de R$ 4.000,00. 

b) Perda de R$ 3.000,00. 

c) Ganho de R$ 3.000,00. 

d) Ganho de R$ 4.000,00. 
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15. A empresa Verdão Campeão adquiriu um 
equipamento produtivo, com vida útil estimada de 
dez anos, pelo valor de R$ 250 mil. A empresa 
trabalha com um valor residual de 10% para todos 
os seus ativos produtivos. Ao final do quinto ano de 
uso, após apurada e contabilizada a depreciação 
correspondente de todos os ativos da empresa, 
avaliou-se o valor em uso do referido equipamento 
produtivo em R$ 125 mil, e o seu valor justo, 
líquido das despesas de venda, em R$ 135 mil. 
Nessa situação hipotética, a empresa deverá 
reconhecer uma perda por desvalorização do 
equipamento no valor de  

a) R$ 2,5 mil.  

b) R$ 10,0 mil.  

c) R$ 12,5 mil.  

d) R$ 22,5 mil.  

 
16. No reconhecimento inicial, o custo de ativo 

intangível adquirido separadamente inclui  
a) custos com testes para verificar se o ativo está 

funcionando adequadamente.  

b) custos de transferência da atividade para nova 
categoria de clientes.  

c) custos administrativos.  

d) impostos recuperáveis sobre compra. 

 

17. Considere a seguinte situação hipotética: a 
empresa Ilha do Mel S.A. não possui participação 
acionária na Ubatuba S.A.. No entanto, precisa 
definir se tem poder sobre a Ubatuba. Assim, pode 
ser considerado como uma atividade relevante que 
estabelece poder da Mel sobre a Ubatuba, se  

a) Ilha do Mel tem 1% de seu faturamento 
decorrente de vendas para a Ubatuba. 

b) Ubatuba efetua toda a pesquisa e 
desenvolvimento de novos produtos para a Ilha do 
Mel.  

c) Ubatuba mantém contratos com a Cia Angra que 
também, esporadicamente, vende serviços para 
Ilha do Mel S.A.  

d) Ilha do Mel tem o seu diretor financeiro no 
Conselho Fiscal da Ubatuba.  

 

 
18. De acordo com o CPC 23 – Políticas Contábeis, 

Mudança de Estimativa e Retificação de Erro, 
podem ocorrer erros em:  

1. Na mensuração.  

2. No registro.  

3. Na conceituação.  

4. Na divulgação.  

5. Na apresentação.  

Tendo o Pronunciamento citado por base, assinale a 
alternativa que indica todas as afirmativas 
corretas.  

a) São corretas apenas as afirmativas 2, 3 e 4.  

b) São corretas apenas as afirmativas 3, 4 e 5.  

c) São corretas apenas as afirmativas 1, 2, 3 e 4. 

d) São corretas apenas as afirmativas 1, 2, 4 e 5. 

 

19. De acordo com o CPC 26 “Apresentação das 
Demonstrações Contábeis”, a entidade deve 
elaborar as suas demonstrações contábeis 
utilizando-se do regime de competência, EXCETO 
para a  

a) demonstração do Valor Adicionado.  

b) demonstração dos Resultados Abrangentes.  

c) demonstração dos Fluxos de Caixa.  

d) demonstração de Origens e Aplicações de 
Recursos. 

 
20. Em conformidade com as normas contábeis 

vigentes, especificamente com o CPC 46 – 
Mensuração ao Valor Justo, a mensuração a valor 
justo pode ser feita  

a) exclusivamente sobre ativos, de forma individual.  

b) apenas sobre passivos, de forma individual e em 
grupos.  

c) sobre ativos e passivos, de forma individual e em 
grupos.  

d) somente sobre passivos de forma individual. 
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21. Uma das mudanças introduzidas pela legislação 
societária no Brasil foi a DVA (Demonstração do 
Valor Adicionada), regida pelo CPC 09. Com relação 
à DVA é correto afirmar que:  

a) será obrigatória para as companhias abertas.  

b) será facultativa para as companhias abertas.  

c) será obrigatória para as companhias fechadas.  

d) será obrigatória para as companhias cujo 
Patrimônio Líquido seja superior a R$300.000,00. 

 

 

CONTABILIDADE GERENCIAL E DE 
CUSTOS  

 

22 - Uma entidade fabril apresentou uma relação 
parcial das contas referentes aos seus  gastos no 
seu último mês: 

 

Os custos totais dessa entidade totalizaram, em R$: 

 a)  300.000,00. 

 b)  720.000,00. 

 c)  880.000,00. 

 d)  1.080.000,00. 

 

23. A fábrica de roupas “Veste Bem” tem 
capacidade para produzir 6.000 camisetas por 
mês, mas atualmente produz e vende, 
mensalmente, 4.500 unidades ao preço de R$ 
20,00 cada. As despesas variáveis representam 
30% do preço de venda de R$ 20,00 e os custos 
variáveis são de R$ 4,80 por unidade.  Os custos 
fixos mais as despesas fixas mensais são de R$ 
26.500,00. Ela recebe uma proposta de compra de 
600 unidades de um cliente, mas este está 

disposto a pagar apenas R$ 12,00 por unidade em 
vez do preço normal de R$ 20,00. Esse valor é 
inferior ao custo médio unitário da camiseta, que 
corresponde à soma de R$ 6,00 de despesas 
variáveis unitárias, mais R$ 4,80 de custo variável 
unitário e ainda R$ 5,00 de custos e despesas fixas 
unitárias, ou seja, R$ 15,80. 

Caso a empresa aceite a proposta do cliente, 
considerando- se que o valor dos custos e 
despesas fixas mensais continua igual, bem como 
os custos e despesas variáveis unitários, em 
relação à situação anterior, o resultado da 
empresa 

 a)  diminuirá em R$ 750,00. 

 b)  aumentará em R$ 1.080,00. 

 c)  aumentará em R$ 720,00. 

 d)  diminuirá em R$ 1.080,00. 

 

24. A Companhia BETA fabrica um único tipo de 
produto e apresentou as seguintes informações 
em determinado período: 

--- Quantidade Produzida: 16.000 unidades 

--- Custos Variáveis: R$ 200.000,00 

--- Custos Fixos: R$ 120.000,00 

--- Despesas Variáveis: R$ 80.000,00 

--- Despesas Fixas: R$ 30.000,00 

--- Quantidade Vendida: 11.000 unidades; e 

--- Preço de Venda Unitário: R$ 30,00. 

De acordo com as informações anteriores e 
considerando o custeio por absorção, assinale a 
alternativa correspondente ao Ponto de 
Equilíbrio. 

a) 10.000 unidades 

b) 12.000 unidades 

c) 14.000 unidades 

d) 15.000 unidades 
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25. A Cia. Comercial Corujinha adota o sistema de 

inventário permanente para controle de seus 
estoques. As seguintes informações foram tiradas 
da movimentação da ficha de estoque do mês de 
maio de 2019, referente ao produto X: 

Estoque inicial em 1 de maio: 1.500 unidades ao 
custo unitário de R$ 20,00. 

Compra de 1.000 unidades ao preço unitário de R$ 
25,00 no dia 4. 

Venda de 700 unidades por R$ 50,00 cada uma no 
dia 11. 

Compra de 1.500 unidades por R$ 30,00 cada uma 
no dia 23. 

Venda de 1.600 unidades por R$ 55,00 cada uma no 
dia 28. 

 

Considerando-se que a Companhia utiliza o sistema 
PEPS para avaliação de seus estoques, o valor do 
estoque final desse produto no referido mês foi, 
em R$, igual a 

  a)  20.000,00. 

  b)  30.000,00. 

  c)  40.000,00. 

  d)  50.000,00. 

 
26. A empresa Alfa produz e vende rolos de um tipo 

de papel de parede, cujas informações referentes 
ao mês de novembro de 2017 são apresentadas a 
seguir: 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

No início do mês de novembro de 2017, não havia 
estoques iniciais de produtos acabados e em 
elaboração e, no final desse mês, não havia 
estoques de produtos em elaboração. Os custos 
fixos do mês de novembro de 2017 foram R$ 
66.000,00 e as despesas fixas R$ 24.000,00. 

Com base nessas informações, o lucro bruto total do 
mês de novembro de 2017 da empresa Flores e 
Cores, apurado de acordo com o método de 
custeio por absorção, foi, em R$, 

a)  72.000,00. 

b)  60.000,00. 

c)  37.500,00. 

d)  17.500,00. 

 
27. A Cia. Gama apresentou os seguintes saldos em 

31/12/2007: Consumo de matéria prima no 
período: R$77.000; Despesas de publicidade: 
R$63.000; custos indiretos de fabricação: 
R$44.900; saldo inicial do inventário de produtos 
acabados: R$16.000; saldo final de inventário de 
produtos em processo: R$13.800; saldo inicial do 
inventário de produtos em processo: R$18.000; 
saldo final do inventário de produtos acabados: 
R$10.000; mão de obra direta consumida no 
período: R$74.400. Qual é o valor dos Custos dos 
Produtos Vendidos que deverá ser apresentado na 
Demonstração do Resultado do Exercício da Cia. 
Gama em 31/12/2007?              

a)  R$206.500.  

b)  R$200.500.  

c)  R$196.300.  

d)  R$186.300.  
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28. A Cia. Beta, ao analisar o processo de produção 
e venda de seu único produto em um determinado 
mês, obteve as seguintes informações: 

− Custos fixos: R$ 330.000,00. 

− Custos variáveis: 

    − Matéria prima: R$ 13,00 por unidade. 

    − Mão de obra direta: R$ 7,00 por unidade. 

− Despesas fixas: R$ 150.000,00. 

− Despesas variáveis: R$ 30,00 por unidade. 

− Preço bruto de venda: R$ 200,00 por unidade. 

− Comissões de venda: 5% da receita bruta de 
venda. 

− Impostos sobre a venda: 10% da receita bruta de 
vendas. 

- quantidade vendida: 6500 unidades 

 
Considerando os gastos incorridos pela Cia. Beta no 

processo de produção de seu único produto e que 
a empresa adota o custeio por absorção, a 
margem de segurança da Cia., em quantidade, é 

a)  2.200. 

b)  2.500. 

c)  2.750. 

d)  3.000. 

 

 

CONTABILIDADE PÚBLICA 

 

29. Assinale a opção que indica o princípio 
orçamentário segundo o qual a Lei Orçamentária 
Anual (LOA) não pode conter dispositivo estranho 
à fixação das despesas e previsão das receitas: 

a) Princípio da Universalidade 

b) Princípio da Exclusividade 

c) Princípio da Unidade 

d) Princípio da Publicidade 

 

30. Acerca do Plano de Contas Aplicado ao Setor 
Público (PCASP), assinale a opção CORRETA: 

 

 

a) O PCASP está estruturado nas seguintes 
naturezas de informações: orçamentária, 
financeira, patrimonial e controle. 

b) O PCASP é dividido em 7 (sete) classes, sendo as 
contas contábeis classificadas segundo a natureza 
das informações que evidenciam. 

c) Para fins de consolidação, há utilização do 5º 
nível (Subtítulo) das classes de natureza 
orçamentária e patrimonial do PCASP. 

d) As contas contábeis do PCASP são identificadas 
por códigos com 7 (sete) níveis de 
desdobramento, compostos por 9 (nove) dígitos. 

 

31. Segundo a NBC TSP Estrutura Conceitual, julgue 
os itens a seguir como Verdadeiros (V) ou Falsos 
(F) e, em seguida, assinale a opção CORRETA. 

I. A principal razão de se manterem ativos 
imobilizados e outros ativos é voltada para 
o potencial de serviços desses ativos e, não, 
para a sua capacidade de gerar fluxos de 
caixa. Em razão dos tipos de serviços 
prestados, uma parcela significativa dos 
ativos utilizados pelas entidades do setor 
público é especializada, como, por exemplo, 
os ativos de infraestrutura e os ativos 
militares. 

II. As características qualitativas se aplicam a 
todas as informações financeiras e não 
financeiras apresentadas nas 
demonstrações contábeis, exceto às 
informações históricas, considerando que os 
movimentos prospectivos acabam se 
sobrepondo nas decisões dos usuários das 
demonstrações contábeis.  

III. As entidades do setor público podem obter 
ativos por meio da sua compra em 
transação com contraprestação, bem como 
pelo seu desenvolvimento. Os ativos 
também podem surgir de transações sem 
contraprestação, inclusive por meio do 
exercício dos direitos soberanos. 
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A sequência CORRETA é: 

a) V, F, F. 

b) F, V, F. 

c) F, V, V. 

d) V, F, V. 

 

 

LEGISLAÇÃO E ÉTICA PROFISSIONAL  

 

32. Acerca das disposições previstas NBC PG 01 – 
Código de Ética Profissional do Contador, sobre o 
valor e publicidade dos serviços profissionais 
analise as assertivas a seguir e assinale a opção 
correta: 

I – O contador deve estabelecer, por escrito, o 
valor dos serviços em suas propostas de 
prestação de serviços profissionais. 

II – Nas propostas para a prestação de serviços 
profissionais, devem constar, 
explicitamente, todos os serviços cobrados  

 
individualmente, o valor de cada serviço, a 

periodicidade e a forma de reajuste. 
III – A publicidade, em qualquer modalidade ou 

veículo de comunicação, dos serviços 
contábeis, deve primar pela sua natureza 
técnica e científica, sendo vedada a prática 
da mercantilização. 

Está(ão) correto(s): 

a) I, apenas. 

b) I e II, apenas. 

c) III, apenas. 

d) I, II e III. 

 

33. Sobre as disposições da NBC PG 01 – Código de 
Ética Profissional do Contador, julgue as assertivas 
abaixo: 

I – A conduta do contador com relação aos 
colegas deve ser pautada nos princípios de 
consideração, respeito, apreço, competência 
profissional e harmonia da classe. 

 

 

II – O contador pode indicar, em qualquer 
modalidade ou veículo de comunicação, 
títulos, especializações, serviços oferecidos, 
trabalhos realizados e a relação de clientes, 
esta quando autorizada por estes. 

III – A censura reservada é um comunicado 
pessoal do Conselho de classe ao contabilista 
infrator, alertando-o do cometimento da 
falta ética e advertindo-o reservadamente. 

Está(ão) correto(s): 

a) II, apenas. 

b) I e II, apenas. 

c) III, apenas. 

d) I, II e III. 

 

34. Relacione a primeira coluna às respectivas 
descrições na segunda coluna e, em seguida, 
assinale a opção CORRETA.  

(1) Ética Profissional 

(2) Código de Ética 

(3) Ética 

( ) conjunto de regras de comportamento do 
contabilista no exercício de suas atividades 
profissionais. 

( ) relação de práticas comportamentais a serem 
seguidas no exercício de uma profissão, visando 
sempre o bem-estar social de forma a assegurar a 
transparência de procedimentos dentro e fora de 
uma determinada instituição. 

( ) conjunto de juízos valorativos construídos pela 
civilização, assumidos e manifestados na ação 
individual de cada um. 

 
A sequência CORRETA é: 
a) 1, 2, 3. 

b) 2, 1, 3. 

c) 2, 3, 1. 
d) 3, 2, 1. 
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TEORIA DA CONTABILIDADE  

 

35. Segundo a NBC TG 00 (R2) – Estrutura 
Conceitual para Relatório Financeiro, julgue as 
assertivas a seguir: 

I – A aplicação das características qualitativas 
de melhoria é um processo iterativo que 
não segue uma ordem prescrita 

II – A neutralidade é apoiada pelo exercício da 
prudência. O exercício de prudência não 
permite a subavaliação de ativos ou receitas 
ou a superavaliação de passivos ou 
despesas. 

III – A informação é relevante e possui 
fidedignidade se a sua omissão, distorção ou 
obscuridade puder influenciar, 
razoavelmente, as decisões que os 
principais usuários de relatórios financeiros 
para fins gerais tomam com base nesses 
relatórios, que fornecem informações 
financeiras sobre entidade específica que 
reporta. 

Está(ão) correto(s): 

a) II, apenas. 

b) I e II, apenas. 

c) I e III, apenas. 

d) I, II e III. 

 

36. A NBC TG 00 (R2) estabelece, entre outros 
assuntos, aspectos sobre as bases de mensuração 
dos elementos patrimoniais e de resultado. Sobre 
o assunto, julgue os itens a seguir: 

I – O custo histórico de ativo quando é 
adquirido ou criado é o valor dos custos 
incorridos na aquisição ou criação do ativo, 
compreendendo a contraprestação paga 
para adquirir ou criar o ativo mais custos de 
transação. 

II – Valor em uso é o valor presente dos fluxos 
de caixa, ou outros benefícios econômicos, 
que a entidade espera obter do uso de ativo 
e de sua alienação final. 

 

 

III – Valor de cumprimento é o valor presente 
do caixa, ou de outros recursos econômicos, 
que a entidade espera ser obrigada a 
transferir para cumprir a obrigação. 

 
Está(ão) correto(s): 
a) III, apenas. 

b) II e III, apenas. 

c) I, apenas. 

d) I, II e III. 

 

37. Assinale a opção que indica a Escola 
Doutrinária da Contabilidade na qual grande parte 
das suas construções teóricas teve origem em 
entidades ligadas a profissionais da área contábil. 

a) Patrimonialista 

b) Administrativa 

c) Norte-Americana  

d) Profissionalista 

 

 

NOÇÕES DE DIREITO  

 

38. São hipóteses de suspensão da exigibilidade do 
crédito tributário, exceto: 

a) Parcelamento 

b) Moratória 

c) Pagamento 

d) Depósito do montante integral. 

 

39. Na ausência de disposição expressa, a 
autoridade competente para aplicar a legislação 
tributária utilizará os métodos de integração da 
legislação tributária. Aponte abaixo a alternativa 
que não apresenta um método previsto no art. 108, 
do CTN: 

a) Analogia 

b) Costumes 

c) Princípios gerais de direito tributário 

d) Equidade. 
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40. Aponte a alternativa que descreva apenas 
impostos de competência da União: 

a) IPTU, ITR e ITCMD 

b) ICMS, IPI e IPVA 

c) ITR, IOF, ISS 

d) ITR, Imposto sobre Importação, Imposto sobre 
grandes fortunas. 

 

 

MATEMÁTICA FINANCEIRA  

 

41. Uma empresa realizou aplicação financeira no 
valor de $ 30.000,00 no dia 1/8/20x8 à taxa de 
juros simples de 2,5% ao mês. Em 1/10/20x9, a 
aplicação foi resgatada. Nas demonstrações 
contábeis do exercício de 20x8, o valor das receitas 
financeiras deverá ser de  

a) $ 3.750,00.     

b) $ 5.500,00.     

c) $ 7.500,00.     

d) $ 10.500,00.   

 

42. “A empresa Casa Mara Ltda. conseguiu um 
financiamento, em um banco comercial,                                
de R$ 180.000,00 e foi contratado para ser pago 
pelo Sistema Francês (tabela Price) em cinco 
prestações anuais à taxa de 8% a.a.” Qual será o 
valor das prestações?  

a) R$ 45.820,16.  

b) R$ 45.208,16.  

c) R$ 45.082,16.  

d) R$ 42.082,16.  

 
43. Uma instituição financeira cobra, pela prestação 

de serviço de desconto de notas promissórias e 
outros títulos de crédito a clientes lojistas, uma 
taxa de serviço de 2% bem como uma taxa de 
desconto simples comercial de 4,8% a.m., ambas 
sobre o valor de face do título. Desse modo, um 
título de crédito no valor de face de R$ 8.500,00, 
descontado 20 dias antes de seu vencimento  

 

 
resultará para um cliente lojista o valor líquido, em 

R$, de: 
a) 8.228,00 

b) 8.058,00 

c) 8.194,00 

d) 7.922,00 

 

 

AUDITORIA CONTÁBIL  

 

44. O parágrafo incluído no relatório do auditor 
referente a um assunto apropriadamente 
apresentado ou divulgado nas demonstrações 
contábeis que, de acordo com o julgamento do 
auditor, é de tal importância e fundamental para o 
entendimento pelos usuários das demonstrações 
contábeis denomina-se 

a) parágrafo de outros assuntos. 

b) parágrafo de ênfase. 

c) parágrafo introdutório de auditoria. 

d) parágrafo de evidências de auditoria. 

 

45. O auditor deve determinar o tamanho da 
amostra suficiente para reduzir o risco de 
amostragem a um nível minimamente aceitável. 
Esse nível de risco de amostragem que o auditor 
está disposto a aceitar afeta o tamanho da amostra 
exigida. Assim, quanto 

a) menor será o risco que o auditor está disposto a 
aceitar, maior deve ser o tamanho da amostra. 

b) maior será o risco que o auditor está disposto a 
aceitar, menor deve ser o tamanho da amostra. 

c) menor será o risco que o auditor está disposto a 
aceitar, menor deve ser o tamanho da amostra. 

d) maior será o risco que o auditor não estará 
disposto a aceitar, menor deve ser o tamanho da 
amostra. 
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46. A NBC TA 300 (R1) é o normativo que trata da 
responsabilidade do auditor no planejamento da 
auditoria das demonstrações contábeis. Sobre esse 
assunto, analise as assertivas e assinale a 
alternativa que aponta as corretas. 

I. A estratégia global de auditoria é mais 
detalhada que o plano de auditoria, visto que 
inclui a natureza, a época e a extensão dos 
procedimentos de auditoria a serem 
realizados pelos membros da equipe de 
trabalho. 

II. O auditor deve atualizar e alterar a estratégia 
global de auditoria e o plano de auditoria 
sempre que necessário no curso da 
auditoria. 

III. O planejamento não é uma fase isolada da 
auditoria, mas um processo contínuo e 
iterativo, o qual, muitas vezes, começa logo 
após a conclusão da auditoria anterior. 

a) Apenas I e II. 

b) Apenas I e III. 

c) Apenas II e III. 

d) I, II e III. 

 

 

PERÍCIA CONTÁBIL 

 

47. O perito Julio Cardozo teve seus honorários 
fixados pelo magistrado, cujo ônus recaiu à parte 
autora. Na proposta de honorários periciais antes 
apresentada, o perito incluiu todas as despesas 
possíveis de serem previstas, a partir do estudo 
criterioso que fez nos documentos existentes nos 
Autos. Ao realizar o trabalho, o perito Julio Cardozo 
constatou a necessidade de uma diligência com a 
finalidade de obter dados existentes em outra 
cidade. Para tanto, o perito necessitaria deslocar-
se até dito local, ação que resultaria em despesas 
imprevistas inicialmente. 

 

Acerca da adequada atitude do profissional, segundo 
a NBC PP 01 – Perito Contábil, assinale a opção 
CORRETA. 

 

 

a) O perito deve requerer ao juízo o pagamento das 
despesas não contempladas na proposta inicial. 

b) O perito deve solicitar o ressarcimento 
diretamente ao advogado da parte responsável 
pelo pagamento dos honorários, visando à 
celeridade processual, sem trânsito pelos Autos. 

c) O perito deve requerer ao juízo a desconsideração 
do plano de trabalho e da estimativa de valor dos 
honorários anteriormente deferidos e apresentar 
nova proposta e novo plano de trabalho. 

d) O perito deve, obrigatoriamente, realizar o 
trabalho, custeando, por sua conta, as despesas 
necessárias à realização da Diligência, eis que não 
as incluiu em sua proposta de honorários deferida. 

 

48. Os procedimentos de perícia contábil visam 
fundamentar as conclusões que serão levadas ao 
laudo pericial. Nesse sentido, preencha a lacuna 
abaixo, com o nome do procedimento pericial 
apropriado, de acordo com as NBC TP 01 - PERÍCIA 
CONTÁBIL. O ato de estabelecer o valor de coisas, 
bens, direitos, obrigações, despesas e receitas é 
reconhecido como________________. 

a) Vistoria. 

b) Investigação. 

c) Avaliação. 

d) Arbitramento. 

 

49. De acordo a NBC TP 01 – Perícia Contábil, o laudo 
pericial contábil é uma:  

a) indagação e busca de informações, mediante 
conhecimento do objeto da perícia, solicitada nos 
autos.  

b) investigação e pesquisa sobre o que está oculto 
por quaisquer circunstâncias nos autos.  

c) peça escrita, na qual o perito contador assistente 
deve registrar, de forma abrangente, o conteúdo da 
perícia e generalizar os aspectos e as minudências 
que envolvam a demanda.  

d) peça escrita, na qual o perito contador deve 
registrar, de forma abrangente, o conteúdo da 
perícia e particularizar os aspectos e as 
minudências que envolvam a demanda. 
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LÍNGUA PORTUGUESA 

 

Vale a pena investir em prevenção para evitar o 
bullying 

 

Quando uma pessoa se sente prejudicada pelo 
ato de outra, uma das formas de ser compensada é por 
uma indenização financeira, conseguida através do Poder 
Judiciário. Indenizar quer dizer reparar. 

Têm certas coisas que dificilmente vão ser 
reparadas pelo dinheiro, principalmente quando dizem 
respeito à esfera moral. 

Todo mundo já ouviu falar do bullying, que 
apesar de ser um fenômeno antigo e permear todos os 
tipos de relações sociais, parece algo moderno e que se 
restringe à relação entre alunos de uma escola. 

Bullying é um termo usado para descrever a 
vitimização de uma pessoa por outra, com o intuito de 
demonstrar seu poder. Pode variar de ofensas verbais até 
atos físicos violentos. 

A vítima geralmente tem características 
pessoais mais frágeis como, por exemplo, ser tímido ou 
apresentar algum aspecto físico marcante. 

Em Belo Horizonte, um jovem foi condenado a 
pagar a uma antiga colega de classe o montante de R$ 8 
mil por ter, segundo dizem, praticado o bullying. 

Há dois anos, colocou-lhe apelidos e fez 
insinuações maldosas. O juiz considerou que para tudo há 
um limite. Para os pais do rapaz, suas atitudes não 
passaram de brincadeira. 

A garota também não interpretou assim e 
recorreu à escola, que disse ter tomado atitudes para 
mudar o comportamento do aluno, como transferi-lo de 
sala e repreendê-lo. Porém, as ofensas continuaram, 
sendo necessária a interferência da Justiça. 

Um ato agressivo realmente não pode passar 
despercebido. Não acredito que a indenização vá 
cicatrizar a ferida de um ou transformar a conduta do  

 

outro. Apenas servirá para que o sofrimento da garota 
seja vingado e o comportamento do rapaz punido (a 
punição será para seus pais). 

 

Mudança efetiva 

 

 

 

Esse tipo de violência tem acontecido muito em 
ambiente escolar. Há versões modernas como o 
cyberbullying, que são agressões via internet ou celular. 
Reprimi-lo, como a escola e a Justiça tentaram fazer, terá 
pouca chance de provocar uma transformação. Na 
verdade, a repressão impede uma mudança efetiva. 

Apesar desses atos serem frequentes, pouco 
espaço tem existido nas escolas para reflexão, havendo 
apenas ações repressivas quando eles vêm à tona. Ora, o 
ser humano tem um lado agressivo e negá-lo ou colocá-lo 
no fundo de um poço não impedirá sua manifestação. Pelo 
contrário, poderá dar-lhe forças. 

As ações escolares para combater o bullying 
devem ser no sentido de preveni-lo, onde mais que seguir 
uma conduta, o aluno possa dar sentido à ela, 
considerando a si e ao outro parte do mundo. Quando algo 
é questionado e pensado, propicia a tomada de 
consciência de sua dimensão e importância. O outro 
poderá ser visto como alguém que também tem 
sentimentos. 

Um trabalho nesse sentido deve fazer parte do 
dia a dia de uma escola e envolver a família dos alunos. 
Muito do que somos e como nos expressamos tem sua 
origem lá. É necessário que ambos ajudem os jovens a se 
construir como pessoas, não só no que aprendem, mas 
como agem. 

Provavelmente a indenização não servirá de 
reparação para nada no caso do acontecimento mineiro. 
Porém, não deixa de ter a função de consolo para a 
vítima e sua família. Para outros possíveis casos, vale a 
pena investir na prevenção. 

http://g1.globo.com/educacao/noticia/opiniao-vale-
pena-investir-em-prevencao-para-evitar-o-bullying.html 

 

50. Assinale a alternativa que apresenta uma leitura 
correta do texto. 

a)  Bullying é um termo usado para descrever a 
vitimização de uma pessoa por outra, por meio 
apenas de ofensas verbais, com o intuito de 
demonstrar seu poder.  

b) Em todos os casos denunciados de bullying, os 
agressores são penalizados com multas. 

c) Indenizar, segundo o texto, é uma forma de 
compensação. 

d) O ciberbullying é ainda mais grave que o bullying. 
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